

## Промышленный туризм в Республике Беларусь

Республика Беларусь, являясь во времена Советского союза его «сборочным цехом», обладает значительным потенциалом в данной сфере в связи с наличием на ее территории большого количества предприятий различных отраслей. Кроме того, Беларусь не только сохранила доставшиеся ей производства, но и создала новые.

В настоящее время ресурсом для развития промышленного туризма в Республике Беларусь являются около 120 предприятий различных отраслей промышленности, на которых разработаны и проводятся производственные экскурсии. На белорусских предприятиях можно узнать, как варят шоколад, делают газировку, собирают телевизоры, тракторы, выращивают алмазы, выдувают стекло, поучаствовать в изготовлении керамических изделий, самому оценить уникальность той или иной профессии.

В Республике Беларусь промышленный туризм – один из самых популярных видов туризма. Его развитию уделяется значительное внимание на государственном уровне.

Заводы и фабрики Беларуси, которые точно нужно посетить. Интересные объекты для ценителей промышленного туризма.

### Стеклозавод «Неман»

Марка «Неман» хорошо известна любителям качественного и доступного стекла, а также хрусталя. И тем, кого интересует производство такой продукции, нужно обязательно заглянуть на завод бренда. Здесь туристам не только расскажут, как все происходит, но и покажут старый, классический способ выдувания стеклянных предметов без использования машин и автоматики.

### Стеклозавод «Неман»

Смотреть за тем, как работает стеклодув — поистине завораживающее зрелище.



Находится предприятие в Лидском районе Гродненской области, в городе Березовка (ул. Корзюка, 8).

### БЕЛАЗ в Жодино

Если вы хотите сфотографироваться на фоне гигантских машин и уехать в восхищении, обязательно загляните в Жодино, на улицу 40 лет Октября, 4. Именно там находится грузовик массой 450 тонн, который занесен в книгу рекордов Гиннеса как самая большая машина такого типа.



А еще на этом заводе есть много других интересных моделей, каждая из которых в свое время производила настоящий фурор. Посетив это место в качестве туриста, вы сможете своими глазами увидеть, как собирают легендарные БЕЛАЗы.

### «АТЛАНТ»: легендарные холодильники

Продукция под этим названием известна не только в Беларуси, но и по всему СНГ. Сейчас завод производит как бытовую технику, так и специальное холодильное, морозильное оборудование для сфер общепита, торговли, а еще стиральные машины и мелкие бытовые приборы вроде чайников.



Посетителям завода покажут, как собираются холодильники от начала и до конца — после его посещения вы будете знать о технике, без которой невозможно прожить, буквально все.

Находится завод «АТЛАНТ» в Минске, на проспекте Победителей, 61.

### «Бабушкина крынка»

Один из самых известных брендов, занимающихся производством молочной продукции, базируется в Могилеве. Завод находится на улице Академика Павлова, 3. В составе организованных экскурсий посетители могут понаблюдать за процессом производства, узнать о строгих требованиях к цехам и персоналу, продегустировать некоторые виды продукции и задать специалистам разные вопросы о молоке, готовых товарах.



Также экскурсии проводят такие молочные бренды, как «Савушкин продукт» (Брест), «Молочный мир» (Гродно), Туровский молочный комбинат. Последний занимается производством сыров по особым технологиям.

### «Полесье»: детские игрушки

Начав работу с единственного станка, эта фабрика разрослась до производства, которое выпускает более 2,4 тыс. наименований продукции. И товары этого бренда известны далеко за пределами Беларуси — их покупают более шести десятков разных стран. В ассортименте марки есть развивающие, развлекательные игрушки, разные игровые комплексы и даже детские внедорожники, способные покатать взрослого человека, если он весит менее семидесяти килограммов.



Посещение музея — это увлекательное путешествие и для взрослых, и для детей. Если вы хотите окунуться в детство и узнать много нового о развлечениях, отправляйтесь в город Кобрин Брестской области. Завод находится на Советской улице (строение 141).

### Экскурсии в мир сладостей

Беларусь славится своими сладостями, а потому неудивительно, что многие кондитерские фабрики уже давно открыли двери для туристов. Вы можете посетить:

«Коммунарку», которая находится в Минске по улице Аранской, 18.

«Спартак». Фабрика принимает туристов в Гомеле, на Советской, 63.

«Слодыч». Производитель самого вкусного печенья тоже находится в Минске, на Радиальной, 54/2.

«Витьба». Если вы любитель легендарных вафель и трубочек, отправляйтесь в Витебск, на улицу Короткевича, 3.

На каждой фабрике свои туристические маршруты и свои секреты, которыми можно поделиться с гостями — так что каждое из этих мест достойно посещения.

Будьте внимательны: почти всегда посещение заводов и фабрик возможно только в составе организованной экскурсии по предварительной записи. Перед поездкой в выбранное место найдите сайт завода или его телефоны — уточните всю информацию, касающуюся экскурсий, предварительно.